

我省部署开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动

本报讯(浙江日报记者何苏鸣)记者日前获悉,省委宣传部、省公安厅、省新闻出版广电局、省记协等十部门联合印发通知,在全省深入开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动。

新闻敲诈和假新闻与新闻工作的基本准则背道而驰,严重损害新闻媒体形象,危害群众利益,干扰基层工作,对党的新闻事业危害极大。按照中宣部等9部门的要求,本次专项行动的查处重点是:问题突出的新闻媒体,媒体驻地机构、人员的新闻敲诈行为,网站新闻敲诈和编造传播假新闻行为;假媒体、假记者站、假记者,媒体从业人员利用个人微博、微信等违规传播、进行新闻敲诈和传播假新闻的行为等。通知要求各相关职能部门各负其责,加大查处力度,切实使新闻敲诈和假新闻现象得到明显遏制,有力纯洁新闻队伍。

作为全国首批试点省市,我省去年成立了新闻道德委员会,通过行业自律和社会监督相结合的工作机制,规范新闻职业道德,推动行风建设,维护新闻媒体和队伍的良好形象。省新闻道德委负责人表示,在今年的专项行动中,省新闻道德委将充分发挥举报中心作用,积极配合职能部门对新闻敲诈和编造传播假新闻行为进行调查处理。

我省公布了打击新闻敲诈和假新闻举报电话:浙江省新闻道德委员会举报中心(浙江省虚假新闻投诉中心)电话:0571-88901234,手机短信:18806501498,举报邮箱:zjxj@zjnews.com.cn;省新闻出版广电局举报电话:0571-87163127,0571-56353227。浙江省“扫黄打非”举报中心电话:12318,网址:<http://www.12318.gov.cn>。

另悉,有关部门还向社会通报了真假记者、真假报刊鉴别方式:可登录中国记者网(<http://press.gapp.gov.cn>)首屏新闻记者证查询栏目或媒体查询栏目查询,也可编辑短信“CXXM 记者姓名# 单位名称”发送到10660840查询,还可直接打电话至国家新闻出版广电总局(查询电话:010-83138953)查询。

破难题更需“接地气”



记录人:镇海区农业局党委委员叶志杰
走亲点:镇海区蛟川街道南洪村
我与几位同事日前一起赶往蛟川街道南洪村,走访了该村村民方定心。

方定心从事渔业生产已有几十年,在渔民中有威望。去年,镇海区整治涉及招宝山和蛟川两个街道9000亩滩涂和海域的违规渔具时,他给政府帮忙做了许多群众工作。那天,方定心在明白我们来意后当即提议:“想听我对海洋和渔业的意见,阿拉要到海边去,边看边说。”于是,我们一行直接到了新弘口大闸。

方定心与我们边查看滩涂上有无新的违规网具,边聊起了防止违规网具死灰复燃的话题。方定心说:“违规网具虽然整治了,但根本问题还存在。因为许多老兄弟干这一行几十年了,只认识网和鱼,其他的事情都不懂。前段时间天气暖和了,村里三四户渔民又想出去布网捕鱼,我和街道副主任周飞华一起上门做工作,才劝住了他们。”

我们告诉方定心,违规网具整治后,区农业局执法大队与招宝山街道渔业队签订合同,由渔业队组织专人每天负责日常巡查。“这一做法也应在蛟川试试,也让这里的吃海人变成护海人。”方定心认为,招宝山街道来蛟川巡查,这里的渔民不会听,还容易引起冲突。事实上,渔业队往往也不会认真去管别人地盘上的事。因此,两个街道应各自成立巡查队,把自己范围内的滩涂和海域管好。

方定心的一番话,让我顿感眼前一亮。当即向他表示:“你们想通过成立社会组织,把一部分政府管理职能承担起来,是个好点子。”

回到单位,我很快整理出了一份相关材料,并向分管领导作了专题汇报。令人欣喜的是,方定心提出的好点子已于上周付诸实施。目前,一个由蛟川街道转产转业渔民组成的巡查队,已开始对辖区滩涂和海域进行日常巡查和管理。

与方定心的接触,让我更直接地感悟了“接地气”的重要性。我们的一切工作出发点是为了群众,也要依靠群众,要让群众参与到政府工作中来,群众的智慧是无穷的。

(记者 王量迪 镇海记者站 张寒 整理)

“流动体检车”驶进村

上车就可完成常规检查

本报记者 蒋炜宁 通讯员 吴金华

B超、心电图、DR拍片……这可不是在普通的诊疗室,而是在一辆大客车上。4月15日,一辆10米长的健康体检车驶进慈溪市龙山镇太平闸村的村委会大院,为村里130多位村民免费体检。

一大早,村委会大院就聚集了许多村民,几个老人满是好奇,围在一起仔细打量车身。“现在可好了,健康体检都上车了,不用跑医院,太方便了!”70岁的陈大爷边说边拿着体检单上了车。

去年,龙山镇三北卫生院在当地镇政府的支持下购买了一辆健康体检车,在特殊改装后,今年又在车上配备了B超机、心电图仪、X光机等设备,常规的仪器类检查可在车内一次性完成。

除了各类仪器外,记者看到车身上还安装了液晶屏幕,正播放着健康宣教知识,老人们看得很仔细。

提及这辆体检车,龙山三北卫生院的工作人员说,今后,这辆体检车将承担进村体检的职责,还可承担起妇女健康普查工作的任务。“太平闸村是第一站,今后将到其他村开展体检服务,如有需要也可到一些企业单位为员工体检。”据了解,配备这么专业的大型体检车,这在我市各乡镇卫生院中还是首家。

当天,龙山中心卫生院、凤湖卫生院和三北卫生院派出医生,设置内科、外科、五官科、中医科等多个检查项目,还免费为村民进行血脂、血糖检测等服务。太平闸村主任朱桂芬说,光是在太平闸村就有700多位老年人,尤其是对行动不太方便的老人来说,这辆体检车为他们提供了便利,“提供优质服务,老百姓顶欢迎。”一位正等待体检的老人说。

我市携手中科院搭建科技治水平台

宁波实验室昨落成并对外开放

“五水共治” 我们在行动

本报讯(记者曹爱方 通讯员蔡之骏)昨日,中科院淡水生态与生物技术国家重点实验室宁波实验室(简称宁波实验室)在东钱湖畔落成并对外开放。

宁波实验室由中科院水生生物研究所、东钱湖旅游度假区管委会、浙江天韵生态环境工程有限公司等三方,现场签订了关于加强淡水生态与生物技术国家重点实验室宁波实验室建设的合作备忘录。中科院院士、中科院水生生物研究所所长赵进东出席签约仪式。随后,赵进东院士还与宁波实验室的项目公司——浙江国科生态技术研究有限公司签订了设立“桂建芳院士工作站”的协议。这一工作站的设立,将拓宽我市引才、引智的渠道,有助于集聚和培养一批高质人才。

化与资源保护和水环境工程研究,在进行科技创新的同时推进科技成果转化。

在宁波实验室对外开放仪式上,中科院水生生物研究所、东钱湖旅游度假区管委会、浙江天韵生态环境工程有限公司等三方,现场签订了关于加强淡水生态与生物技术国家重点实验室宁波实验室建设的合作备忘录。中科院院士、中科院水生生物研究所所长赵进东出席签约仪式。

据悉,宁波实验室目前已开展了一系列科研项目,其中包括东钱湖清淤工程生态风险评估、东钱湖水生生物恢复示范工程研究、河道生态治理工程等,东钱湖生态渔业研究、东钱湖水质监测及预警系统构建等。

据“浙江天韵”董事长任红星介绍,宁波实验室将引进院士、教授、研究员等优秀高级人才10名以上,每年承担国家级科研项目两项以上、部级和市级攻关项目3项以上,计划通过3年的运行,使之成为国内有影响的生态科技产业孵化基地,完成两个以上具有行业领先水平的公共技术平台建设,推广和转化科技成果10项至20项,为维护和改善水环境提供技术支持,为宁波及周边地区提供河道、湖泊、饮用水源地等水体生态修复和治理的技术咨询和服务。

据悉,宁波实验室目前已开展了一系列科研项目,其中包括东钱湖清淤工程生态风险评估、东钱湖水生生物恢复示范工程研究、河道生态治理工程等,东钱湖生态渔业研究、东钱湖水质监测及预警系统构建等。



日前,宁波市力洋镇文正、前横、小青等村的300余名干部群众对流经这几个村的横直河进行整治。自去年起,力洋镇发动3万多名群众共同参与全民治水行动。目前全镇18个村排摸的40余条黑河、臭河、垃圾河已完成治理24条。(李江林 严龙 陈云松 摄)

栎社国际机场推出微信值机

旅客可直接到专属通道安检

本报讯(记者包凌雁 通讯员黄跃光 单建平)很多旅客乘坐飞机出行时总想挑一处自己喜欢的座位,可到机场办理乘机手续后,很有可能自己心仪的座位已经被挑选走了。昨日,栎社国际机场同步推出“微信值机”、“网上值机”服务,旅客通过手机或者电脑终端就可直接办理值机手续,通过专属安检通道乘坐飞机出行,这项服务在方便旅

客出行的同时,将满足旅客挑选座位的个性化需求。

据介绍,旅客只要在手机微信平台上搜索并关注宁波机场公众微信号“中国机场阳光服务”(sunshineservice),在自助服务栏中选择“微信值机”,根据提示输入“身份证号和手机号”即可完成值机订座手续并前往机场打印登机牌。该微信值机时间为航班起飞前24小时至起飞前2个小时。对于国际客票、儿童票、婴儿票、军残等特殊旅客仍需前往值机柜台办理。

官方网站www.ningbo-airport.com,进入网上值机栏目,通过点击相应航空公司进入航空公司官网,根据提示完成网上值机后,就可选择自行打印纸质登机牌或前往机场打印登机牌。该微信值机时间为航班起飞前24小时至起飞前2个小时。对于国际客票、儿童票、婴儿票、军残等特殊旅客仍需前往值机柜台办理。



草根大舞台

江北区庄桥街道樟香艺术团近日在天合社区举行“与文明携手同行,建美好和谐家园”文艺演出。来自街道及社区(村)的9个群众文艺团体带来了《咱来帮你收》、《文明齐步走》等16个精彩节目。(胡建华 吴红波 张燕 摄)

要让打官司者“有尊严”

朱泽军

因合同纠纷,一名当事人打官司近两个月,事后他感慨颇多:立案应提供哪些材料,工作人员没有一次性交代清楚,让他多跑冤枉路;审理中,发言时常被审判长打断;执行阶段,他多次催促法院,执行人员每次只是淡淡一句:回去等通知……这名当事人认为,诉讼中他没有感受到应有的尊严。

司法实践中,确有一些法官,注重案件裁判的公正性及裁判结果能否经得起检验,对于当事人的内心感受鲜有考虑,或根本不予考虑。作为司法工作者,笔者认为,人民法院通过诉讼活动,依法保障当事人合法权益,是神圣使命。法院的各类审判活动,不是一般的行政事务性工作,要维护每个公民和法人的权利,要敦促或强制当事人履行法定义务,要消除当事人之间的矛盾纠纷,要让诉讼当事人充分感受到司法的正义与温暖。要做到这些,法官应充分尊重和理解当事人,充分保障他们在诉讼中的各项权利,让他们在诉讼中享受应有的尊严,这是审判人员应尽的责任与义务。

如果每一位审判人员都能自觉树立文明执法意识,养成良好的司法礼仪,尊重当事人,善待当事人,依法公正地把案子审结了,当事人就会输赢皆服。这不仅有利于司法工作赢得群众信赖,也有利于法治社会的建设。

姚江大桥公交单行 今天开始提前实施

本报讯(记者王晓峰 通讯员楼烧冬)记者昨日从市公安局交通警察局获得最新消息,为保障姚江大桥大修工程的顺利实施,从4月17日早上开始,社会车辆在环城北路(姚江大桥西一大闸路)实施西往东单向通行。按照原计划,从4月21日起,公交车也将实施单行。现在,根据这两天的通行状况,公交单行方案有了微调,将提前至4月19日起开始实行。

此外,此次交通组织调整将影响到部分公交线路,23路、337路、339路、341路、371路、516路、31路、523路、908路将实行临时单向改造运营。详细情况可登录宁波日报网查看,有需要的市民请提前关注,以免影响到出行。

周亦卿为宁大捐资1500万元

首届杨咏曼奖助学金同时颁发

本报讯(记者陈敏 通讯员游玉增)昨日,宁波大学周亦卿综合体育馆捐资协议签约仪式和杨咏曼奖助学金颁奖典礼同时举行。“宁波帮”人士周亦卿为宁波大学捐资1500万元助建综合体育馆;首批20名学生获得杨咏曼奖助学金。副市长张明华出席签约仪式和奖助学金颁奖典礼。

乡,捐资兴教,热心支持家乡的教育公益事业,尤其是宁波大学的建设与发展。

昨天,香港太平绅士、世界中华宁波总商会宁波分会副会长、合孚行有限公司董事杨咏曼女士设立的宁波大学杨咏曼奖助学金首届颁奖典礼同时举行。2012年,杨咏曼女士慷慨捐资600万元人民币,其中500万元用于学校的教学科研发展建设。另外100万元设立“杨咏曼奖助学金”,用于奖励德智体美全面发展、家庭经济困难的大学生。昨天,首批20名学生获得“杨咏曼奖助学金”。

又讯(记者吴向正)昨晚,市委常

委、秘书长王剑波在南苑饭店会见了由世界中华宁波总商会会长周亦卿率领的世界中华宁波总商会宁波访问团一行。随同来访的还有中央人民政府驻香港联络办公室原副主任郭莉、中华全国妇女联合会联络部部长张黎明等。副市长洪嘉祥参加会见。

世界中华宁波总商会2009年4月成立于香港,该会以“服务甬商、建设家乡”为宗旨,积极搭建平台,团结凝聚海内外“宁波帮”人士,通过各种方式参与、支持和帮助家乡建设。

在甬期间,访问团一行将考察参观宁海三门湾经济开发区、十里红妆艺术馆,参加慈善活动等。

镇海查处一起加工过期大米案

被查时问题米尚未流入市场

本报讯(记者张燕 通讯员贺琳)食品安全百日严打行动层层加码,继象山发现米面加工作坊使用过期大米原料后,前日,镇海区市场监管局发布消息称,该局查处了一起加工过期大米案件,涉及过期大米49.92吨。

近日,镇海区对全区食品生产、经营单位进行地毯式盘查和清理,执法人员在九龙湖长洪村欣欣粮油有限公司发现,工人正在对大量粳米进行抛光加工和二次包装,地上散落着很多破损的原

梗米包装袋,包装袋上标注“明珠大米”字样,50公斤装,生产日期均为2012年11月或12月,保质期为15个月,至2014年3月已经过期。执法人员当场暂扣了全部“问题米”。

据初步调查,该公司于本月初通过拍卖从网上以每吨3510元的价格向萧山某粮食购销公司获得49.92吨粳米,货款已全额付清。4月9日早上,1000包共计49.92吨粳米运抵镇海,在该粮油有限公司内现场拆包,

经抛光程序后,以25公斤每袋,且使用标有“东北大米”、“香软粳米”等不同的包装袋进行重新分装,拟对外销售。

不过这些涉嫌过期的大米尚未销售

就被查处,目前所有问题梗米已全部暂扣、封存,执法人员对此批梗米进行了质量抽检。

目前,该粮油有限公司已被责令停业整顿,当事人也被当地警方控制,案件正在进一步调查中。

用专业力量关爱 犯罪青少年

海曙成立全省首个“银发护苗工作室”

本报讯(毛一波 厉晓杭)用专业的力量关爱犯罪青少年,不仅提前介入调解,还作为“代理父母”出庭,判后帮教,出狱找工作……前天,海曙区在社会组织服务中心成立了全省首个“银发护苗工作室”,12个从公检法部门退休的志愿者将用多年的专业经验,帮助犯罪青少年。

笔者了解到,近年来,青少年犯罪呈现多样化和低龄化的趋势,仅在海曙法院,每年有近30件未成年人犯罪的案子,这其中90%是外来青少年,由于联系不到家长,或者家长羞于出庭,在少年犯庭审时父母能到场的仅占四成。这给法庭的青少年心中带来了不安和缺乏关爱的阴影。

如何给这些犯罪的青少年更多的关爱,让他们能有改过自新的力量?2011年,海曙区法院出台了全省首个公益代理人制度,向社会公开招募志愿者,做犯罪青少年的代理家长,陪伴他们出庭。“这个模式我们运作了三年,取得了很多成果,但也发现了一些问题,比如向社会招募的志愿者对专业知识的掌握参差不齐,有些志愿者无法持续做下去,所以今年年初,我们和关工委合作,对全区的情况开展调研,组织部分公检法退休老同志成立了‘银发护苗工作室’。”海曙法院相关负责人介绍。

据了解,该工作室与之前不同的是,代理人除了代理家长参加庭审,他们也将从专业的角度对犯罪的未成年人进行社会调查,还将配合社区开展矫正、法制教育等一条龙工作。“公检法系统的志愿者有一定的专业知识,可以参与犯罪案件前期的调查过程,参与调解工作,给犯罪青少年争取一次缓刑机会,更有利于他们的成长。”海曙区关工委相关负责人介绍,此外,还将参与庭审事实调查、证据质证、法庭辩论和法庭教育环节。